

# 双向奔赴，千年古城与百年学府魅力交融



▲“衢州周”非遗项目展示



▲“衢州周”特色美食展示

4月23日开启的“衢州周”包含启动仪式和6个子活动。

## 携手推动新质生产力发展

“在服务国家重大战略和区域经济社会发展中，复旦大学与衢州市加强交流合作，携手推动新质生产力发展。”校党委书记裘新表示，今年以来，聚焦生物医药产业和医疗卫生领域，双方在科研人才集聚、科技成果转化、创新企业孵化、“双创”人才培养等方面深入合作，为建设“第一个复旦”和衢州四省边际中心城市注入新动力。创新的大学与创新的城市结出丰硕合作成果，期待双方共同探索教育、科技、人才一体推进的新路子，不断开拓校地合作新领域新形态，加快推动地区产业高质量发展，携手谱写服

务中国式现代化的新篇章。

“当前衢州探索形成了一套极具特色的‘五链’融合系统打法，通过狠抓科技创新，加快培育和发展新质生产力，努力成为全国同类地区中人才最适宜成长、企业最适宜发展的城市。”衢州市委书记高屹表示，在这当中，离不开复旦大学的强力支撑。热切期盼复旦大学专家教授们不吝把先进的科研成果拿到衢州来转化应用，共启“校地合作”新篇章；广大精英学子更多地到衢州施展才华、实现价值，共启“共同成长”新篇章；各位乡贤企业家多多投资家乡、建设家乡、造福家乡，共启“创业致富”新篇章。

衢州市委副书记、市长徐张艳在城市推介环节，介绍了这座“有故事、有活力也很好玩”的城市。

作为复旦衢州校友、乡贤代表，天昊基因创始人姜正文分享了他的科研故事及家乡情怀：“期待更多复旦科研成果在衢州落地转化，为衢州高质量跨越式发展增添动力。”

## 共同促进项目落地落实

今年1月，衢州复旦研究院合作协议签订；2月，复旦附属中山医院与衢州市人民医院合作成立四省边际泛血管中心。下一步，双方将进一步加强交流合作，推动项目落地落实。启动仪式上，举行衢州复旦研究院揭牌仪式、衢州复旦研究院“入驻金钥匙”颁发、衢州市人才推荐官聘任仪式，复旦科创母基金、生命健康前沿创新基金签约。

校长、中国科学院院士

金力，衢州市人大常委会主任吴国升为衢州复旦研究院揭牌。衢州市政协主席方健忠、常务副校长许征为首批入驻衢州复旦研究院的项目颁发“金钥匙”。衢州市委常委、组织部长陈玲芳为衢州市人才推荐官颁发聘书。

随后，现场发布产业科技需求榜、复旦师生免费游衢州政策，“网红衢州”短视频大赛启动。

“衢州与复旦合作推出的人才相关政策让我印象深刻。”启动仪式现场，中国语言文学系2023级硕士生马雨如说。

## 三衢之风吹彻复旦校园

作为拥有近两千年历史的文化名城，衢州积淀了丰厚而独特的历史与文化，素有“南孔圣地、东南阙里”美誉，是儒家文化在江

南的传播中心。

4月21日至23日，“衢州有礼”南孔文化周在光华楼东辅楼一楼举行，其中“两子文化”是亮点，“两子文化”，即“孔子文化”和“棋子文化”，分别对应衢州“南孔圣地”孔氏南宗家庙和“围棋圣地”烂柯山两大文化名胜。

衢州号称“包邮区最能吃辣的城市”，“鲜辣衢州”美食节和“衢州味道”农特产品展的举办，让复旦人大饱口福。

4月24日下午，“南孔精英”复旦大学双选会在叶耀珍楼举行。当晚，相辉堂南堂举办“古城新韵”之《衢州有礼》民族音乐会，展现衢州音乐文化的魅力。

本报记者 殷梦昊

实习记者 葛近文

实习记者 王诚瑞、罗超 摄

## 招才引智，三场宣传推介活动走进校园

本报讯 4月21日至24日，人民日报社、山西晋城、新疆喀什等分别走进复旦校园，深化合作，招才引智，一系列宣传推介活动受到了复旦学子尤其是应届毕业生的关注和欢迎。

### 与人民日报“面对面”

4月24日，“人民日报校园行”再次走进复旦。来自新闻一线的人民日报社青年编辑和记者，与复旦学子面对面，分享从业经历和成长感悟，碰撞思维火花，点燃青春梦想。

宣讲分享会前，校党委书记裘新会见人民日报社副总编辑崔士鑫一行，双方进行了座谈交流。新时代新征程，人民日报肩负着重要的职责和使命，期待更多有家国情怀、责任担当、青春理想的复旦学子，关注人民日报，走进人民日报，为时代发声，与时代共进。同时，期待报校双方拓展国际传播、智库建设、思

政大课、新闻学教育等领域的合作，为打造新型主流媒体集团、建设好“第一个复旦”贡献力量。

崔士鑫、校党委副书记钱海红分别在宣讲分享会上致辞，人民日报社对外交流合作部副主任徐波主持青年编辑记者分享环节。

### 推出人才引进“双选会”

4月24日，校党委书记裘新在光华楼会见山西省委常委、组织部部长胡立杰一行，就进一步深化省校合作进行深入交流。山西推动高质量发展、深化全方位转型，迫切需要更多优秀人才的支撑，省校双方期待结合山西所需、复旦所长，在科研成果转化、金融文化、文物考古、红色文化等领域开展合作，拓展省校合作新领域新形态，更好服务国家重大战略和地方经济发展。

当天，山西省直有关单位

和所属晋城市、忻州市、运城市等三市的人才引进双选会在光华楼志和堂展厅举行，现场同步展出文旅资源、非遗文化、特色产业等地方元素。

### “聚才强喀12条”发布

4月21日，新疆喀什地区2024年度招才引智专场活动走进复旦，以“才聚喀什·智惠丝路”为主题开展招才引智宣传推介，发布“聚才强喀12条”优惠政策。去年11月，中国新疆自由贸易试验区喀什片区正式揭牌成立，为喀什用好国内国际两个市场、两种资源提供重大机遇。

推介会上，校党委副书记钱海红致辞，喀什地委副书记、行署党组书记、专员艾尼瓦尔·吐尔逊作宣讲讲话，喀什地委委员、组织部部长周云华介绍了喀什地区人才政策。

本报记者 章佩林

实习记者 丁超逸、马语灿

## 环太平洋大学联盟一行来访

本报讯 4月26日，校长金力会见环太平洋大学联盟(APRU)行政总裁托马斯·施耐德一行，双方就加强合作进行了深入交流。

1997年复旦大学成为APRU成员以来，在联盟中发挥积极作用。近年来，复旦积极参与联盟开展的本科生领导力项目和学生线上交流项目，

多位复旦专家学者也参与联盟的研究网络，取得丰硕成果。

APRU是由环太平洋地区各国的顶级研究型大学组成的高校联盟，旨在推动环太平洋地区经济体在科学、教育和文化方面的合作。联盟包含美国、加拿大、澳大利亚、日本、韩国、新加坡等国家的世界顶尖名校。

本报记者 汪蒙琪

## 青年学子增强国家安全意识

本报讯 日前，在第九个全民国家安全教育日到来之际，为全面贯彻落实总体国家安全观，增强国家安全和素养，学校各院系本科生班级通过集体学习“千万高校学生同上一堂国家安全教育课”主题公开课、开展“贯彻总体国家安全观 增强国家安全和素养”主题班会讨论、举办院系特色国家安全教育等多形式主题教育活动，加强引导

每一位同学积极参与国家安全教育活动，以实际行动共筑国家安全。

党委学工部下发“贯彻总体国家安全观 增强国家安全和素养”主题班会第二版课件供院系和辅导员使用。各院系本科生班级通过警示教育案例讲解、行动倡议、小组讨论等方式，开展国家安全日主题教育班会。

来源：党委学工部